

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

МАРТ 1996 ГОД

Цена свободная

избранники народа

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ-**—ПРЕЖНИЙ**

Убедительной победой бывшего и нынешнего главы администрации города Лермонтова Сергея Васильевича Ушакова азвершились выборы главы администрации, состоявшиеся 25 февраля. Уша-ков собрал 4292 голоса или 38,6%, что почти вдвое больше, чем набрал ближайшни его конкурент, претен-дент на этот высокий пост начальник Управления строительства Валерий Данилович Жигунов (23,3%). Далее в порядке собранных голосов следуют и влади-шесть претендентов: Влади-Портович Рябченко

(13,9%), Юрий Митрофанович Папошников (6,2%), Игорь Вячеславович Прищепа (5,6%), Анатолий Павлович Солодун (3,2%), Вера Михайловна Саматова (2,8%) и Борис Александрович Ше-вляков (1,2%),

Результаты голосования по выборам депутатов в городской Совет (или в городскую Думу) следующие: по избирательному округу № 1 депутатом избран директор средней школы № 3 с. Острогорка В. Д. Литвинов (30,6% голосов), по округу № 2 — директор лермонтовского муниципального пред-

приятия жилищно - коммунального хозяйства М. М. Кабанчук (25,9%), по окруту № 3 — начальник мед-санчасти № 101 Е. Н. Ники-тин (33,4%), по округу № 4 — начальник отряда института «Оргстройпроект» В. В. Орешко (16,1%), по округу № 5 — бригадир гидро-ме таллургического завода ЛГІІ «Алмаз» Е. А. Ливадний (24,7%), по округу № 6 — слесарь электромеханического завода ЛГП «Алмаз» В. С. Капустин (28,3%).

С. Капустин (28,3%). **Наталья АНАНЬЕВА**, секретарь городской избирательной комиссии

к международному женскому дню

ЖЕНСОВЕТ ПОЗДРАВЛЯЕТ ПОДРУГ

данным на 1 января 1996 года проживает 25000 человек. В том числе — 53% женщин. Работу с ними координирует городской совет женщин, считающий своей основной целью укрепление семьи. В поле зрения женсовета находятся и такие важные вопросы, как своевременная выплата женщинам пособий, пенсий и заработной платы, трудоустройство не занятых в общественном произ-

Бесспорное утверждение о

том, что жизнь и здоровье человека являются его са-

мым ценным достоянием, се-

годня выглядит не так уж беспорно. В этом легко убе-

диться, изучив сухие данные

медицинской статистики, по-

смотрев на состояние наших

больниц, взглянув на ценинки

водстве представительниц слабого пола, многодетных матерей и матерей-одиночек.

Активно работают с теми, кто нуждается в помощи, члены президиума женсовета: директор Центра социальной защиты населения Валентина Емельяновна Сумская, директор городской школы № 1 Ольга Николаевна Сытина, медсестра детской поликлиники медсан-части № 101 Мария Андреевна Губанова и другие активисты.

С приходом весны - приходят новые надежды. Надежды на лучшую жизнь, на лучшее будущее, на мир и благополучие вокруг нас. В преддверии Международного женского Дня 8 марта хочу от имени всех активистов женсовета от всей души поздравить всех женщин города с этим замечательным праздником и пожелать всем благополучия и счастья, а также исполнения всех надежд. С праздником вас, подруги

Ирина ЛОГВИНОВА, заместитель главы администрации, председатель городского совета женщин.

СИМВОЛЫ И ГЕРАЛЬДИКА

У города будет свой герб

В соответствии с указанием руководителя администрации КМВ А. В. Кулаковского и с распоряжением главы администрации города Лермонтова с августа 1995 года по по 31 января 1996 года в городе проводился открытый конкурс на лучший герб города Лермонтова.

По условиям конкурса проект герба города должен был соответствовать требованиям геральдики и, в сочетании с характерными элементами символики, отражать «специфику» города (его нетрадиционный профиль в условиях санаторно - курортного режима Кавминвод), раскрывать природно - ландшафтное сво-еобразие и географическое расположение, богатство природных полезных ископаемых, историю, культуру и традиции региона Кавказских Минеральных вод и Ставрополья в целом.

На конкурс было представлено 16 работ под аноним-ными авторскими девизами. По результатам совместного заседания членов жюри конкурса, администрации города

н представителей Кавминвод-ской организации Союза архитекторов России победите. лями конкурса стали работы под девизами 222523 (1 место) и 162517 (2-е место). При вскрытии конвертов с авторскими данными победителем оказаляеть Наталья телем оказалась — Наталья Анатольевна Дудник - студе. нтка 6-го курса Киевской архитектурно - строительной академии.

Жюри отметило высокий уровень идейно-художественных решений всех работ, представленных на конкурс. Администрация города подготовила благодарственные письма всем участникам конкурса. Победитель получит денежное вознаграждение.

Конкурс на лучший вари-ант герба города Лермонто-ва завершен, но предстоит еще определенная работа по его утверждению специальной геральдической комисси. ей в Санкт-Петербурге и регистрации в установленном порядке согласно действующему законодательству,

Анатолий ДУДНИК, главный архитектор города.

ГОРОДСКОЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ: ИСТОРИЯ, ПРОБЛЕМЫ, ДОСТИЖЕНИЯ

Наследники Гиппократа



Но два миллиона человек в России, чьим символом вепрофессиональному долгу, самоотдачи, бескорыстия стал белый медицинский халат, упорно продолжают отстаивать бесспорность этого утверждения.

Сто пятьдесят врачей и триста медицинских сестер, представляют медицинское братство в нашем городе, это Медико-санитарная часть № 101, которой нынче, в апреле исполняется 45 лет. Трудный и славный путь проиден за эти годы ее коллективом. Начавшись с нескольких кабинетов, размещенных финских домиках на го пост в г. Пятигорске, М санчасть превратилась в современное многопрофильное лечебно - профилактическое учреждение, которое оказывает медицинскую помощь по 34 врачебным специальпостям, в стационарных отделениях которой за год пролечивается около 6 тысяч больных, в родильном отделении которой ежегодно появляются на свет более 400 новых граждан России, поликлиника Медсанчасти в течение года принимает более 200 тысяч больных, отделение скорой помощи обслуживает свыше 13 тысяч вызо-

За последние годы в Медсанчасти появилось много нового современного оборудования: аппаратура для эндоскопической, ультразвуко-

вой, иммуноферментной диагсозданы условия для проведения спелео- и баротерапии, хорошо оснащено отделение анестезиологии и реанимации, второй год ра-ботает лапароскопическая

Более половины врачей и более трети медицинских сестер Медсанчасти имеют первую и высшую квалификационную категории, в ежегодно проводимых научнопрактических конференциях принимает участие большое количество врачей из больниц и санаториев Кавказских Минеральных Вод, Ставропо-

Как сотрудников, глубоко преданных своему делу, специалистов самой высшей квалификации необходимо отметить заведующих отделениями С. А. Подоляна, Л. А.

Ускову, Т. В. Буренкову, В. Р. Андреева, А. И. Хворостьянова, врачей Э. Н. Токареву, заслуженного врача Н. В. Вакуленко, заведующую клинической лабораторией Л. П. Кокареву, стармедицинских сестер Л. Д. Коткову, М. И. Шиш. кину, Р. В. Караеву, Н. Г. Вострову, А. Л. Тращенко, Т. Н. Хоруж, А. П. Бондареву, заведующую больничной аптекой Л. А. Шацких, санитарок Е. С. Павленко, Р. В. Гордиенко, А. И. Селегиненко, слесаря-сантехника А. П. Сильвоника, электрика И. И. Щербину, водителей А. М. Попинако и А. В. Стадника и многих других.

Оставляет желать лучшего материально-техническая база Медсанчасти, - несомненно, что медицинские работники достойны лучших условий для работы, а наши больные — для восстановления своего здоровья.

Хочется надеяться, имеющаяся программа улуч-шения материальной базы, пачнет осуществляться уже в нынешнем году в строительства нового операционного блока. Будучи медицинским учреждением рального подчинения, санчасть, созданная для обслуживания работников ядерного энергетического комплекса, сегодня является, по сути, единственным лечебнопрофилактическим учреждением города и оказывает медицинскую помощь населению всего города, а также по системе медицинского страхования и жителям других населенных пунктов региона Кавминвод и края. Сегодня Кавминвод и края. Сегодня Медсанчасть, сохраняя специфику своей работы, органически вписывается в территориальную сеть здравоохранения, налажены хорошие контакты с Управлением здравоохранения Ставропольского края, территориаль-ным фондом обязательного медицинского страхования.

Да, медицине сегодня трудно как никогда, всему виной то финансовое удушье, которое испытывают лечебно-профилактические учреждения. Финансирование по текущим статьям Медсанчасть получает из федерального бюджета не в полном объеме: в 1995 г. вместе со страховыми деньгами учреждение получило 40% от предусмотренных сметой, вопрос финансирования хозяйственного содержания, долгое время остававшийся нерешенным,

сегодия, наконец-то приземлен, оно будет осуществляться частями из краевого и городского бюджетов, финансовую и материально-техническую помощь будет оказывать также базовое предприятие — ЛГП «Алмаз». Очевидно, что этих средств будет недостаточно, поэтому у нас большая надежда на то, что вновь избранный городской Совет сумеет привлечь к решению вопросов город-ского здравоохранения, как это было прежде, силы всех предприятий, организаций и учреждений города, ведь вопрос этот чрезвычайно важный и касается абсолютно

И еще об одном. В городе ходят упорные слухи, что город может остаться без больницы. Газета «Вечерние Кавминводы» в выпуске № 7 от 15.02 96 г. под таким заголовком опубликовала заметку, содержание которой было передано по краевому радио. Абсолютно твердо не мо заявить, что кому бы ни подчинялась Медсанчасть, она будет работать, выполняя весь объе,м медицинской помощи как и прежде, и у жителей города нет оснований для беспокойства, что им придется лечиться в больницах других городов.

Евгений НИКИТИН. начальник Медсанчасти

№ 101, депутат городского Совета.

НА СНИМКЕ: заведующая клинико - диагностической лабораторией Медсанчасти № 101 Людмила Павловна Кокарева работает в коллективе с 1978 года и пользует. ся репутацией высококвалифицированного специалиста, хорошего организатора, отзывчивого товарища.

две точки зрения на одну проблему

Чем себя занять молодежи?

Во все времена у молодежнобщество фактически ничего всегда было много проблем. Сталкиваясь с жизнью, молодой человек сбычно сопоставляет свои идеальные, выработанные в процессе его воспредставления с питания, тем, что он видит в действительности. Когда налицо две шкалы сценок, он пытается свести их в одну. Если пичего не получается, он так и живет с двойной системой оценок, коверкающей ему

Родители и школа обычно дают ребенку все необходимые, по их мнению, жизнениые установки, не задумываясь особо, насколько они вяжутся с действительностью, окружающей ребенка, а потом удивляются, почему их чадо выросло совершенно не таким, каким они хотели его ьидеть.

Сейчас в пашей стране связь между старшим поколением и молодежью разорвана как никогда. Российская молодежь в переломный момент истории оказалась никому не нужной, предостав-ленной самой себе. В стране действуют так называемые «рыночные законы», более напоминающие законы джунглей, где каждый думает том, как выжить, и большицство живет одним днем, не заглядывая в будущее. А заглянуть бы стоило и не только молодежи,

Утратив такую организа-цию в возрасте от 14 до 28, как комсомол, взамен наше

не приобрело. Выла сделана попытка заменить его Союзом молодежи. Но комсомол, в отличие от ныне действу-ющих молодежных организаций, имел штат сотрудников, источники постоянного и довольно-таки приличного финансирования, а так же помещения для культурно-массовых мероприятий. Ипой вопрос: как это все использовалось?

Нам всем просто нельзя забывать, что никакие моло-лодежные проблемы не являются чисто молодежными, а захватывают и интересы других, отнюдь не молодежных слоев населения. Каждую проблему надо решать, окружив ее со всех сторон комплексом разных подходов социологического, психологического и экономического плана.

В стране продолжает расти молодежная и подростковая преступность Каждое вторсе преступление в стране совершается человеком в возрасте до 30 лет. На фоне больших промышленных городов в г. Лермонтове криминальная обстановка более или менее нормальная. Но и здесь увеличивается количепреступлений, соверпенных лицами моложе 30 лет. Процент совершенных преступлений учащимися пькол и колледжа к общему числу преступлений за 1995 г, составил 58%, а за прошлый год — 10%. За последные 2 года более, чем в 2 ра-

за, увеличилось число за, увеличилось число учащихся, выбывших из школ города. Чем запимаются сейчас эти попросими? час эти подростки? Привлечено к административной ответственности за употребление спиртных напитков на 11 несовершеннолетних ше, чем в 1994 году.

Оставляет основания для тревоги тенденция к омоложению подрестковой престу ности, особенно групповой. Число участников преступлений в возрасте от 12 до 15 лет увеличилось на 19,5%. Учитывая это, мы можем иметь к двухтысячному году в 2 раза большее количество правонарушений среди молодежи, чем сейчас. И это в лучшем случае!

Чтобы уберечь себя и своих детей от растущего вала преступлений, надо как можно скорее помочь молодежи разрешить ее проблемы. Необходима координация и согласованность всех структур и организаций, так или иначе связанных с молодежью и ее заботами, а также объединение в любой форме всех тех, кого волнуют проблемы детей и внуков.

Но прежде всего необходимо, чтобы молодые люди сами попяли, что так больше жить нельзя. Нельзя больше отуплять себя винными парами и травить свой организм паркотиками, бесцельно сло-пяться по улицам. Это же отупляет молодежь, она деградирует

Нужно искать пути общения, интересно проводить свой досуг, ибо от скуки, от неумения занять себя ребята и совершают чаще всего свое

первое преступление. В г. Лермонтове молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет проживает около 4-х тысяч. С нашей точки зрения, городу просто необходим центр молодежи, куда молодые люди приходили бы просто так, отдохнуть, где бы назначались дружеские и деловые свидания, где можно было бы просто попеть под гитару, где бы они могли себя чувствовать уютно и знали бы, что они пужны, что их не отругают и не прого-ият. И тогда улицы очистятся от праздношатающихся, и в подъездах домов жильцы утром не будут находить груды пустых буты-

лок из-под алкоголя. Мы сетуем, что у нас нет будущего, что молодежь не сможет работать, управлять страной. Но, может быть, мы, взрослые, сами виноваты в том, что лишили молодежь того, что у нее было, ничего не дав ей взамен?
Так не пора ли уже вос-

станавливать связи поколений и вместо обиженного и недовольного ворчания этих «вечно бесцельно шатающихся по городу юнцов» подумать о том, как и чем помочь нашей будущей сме-

Елена ШКРЕБЕЦ, председатель комитета по делам молоцежи при администрации города Лермонтова, представитель Союза молодежи Ставрополья. хроника событий

3A CHET СПОНСОРОВ

Волее шестисот ветеранов войны и труда бесплатно пообедало в столовой завода «Микроом» в День защитника Отечества за счет спонсорской помощи, выделенной городскими предпринимателями специально для поощрения ветеранов,

Еще на сумму, превышающую 10 миллионов рублей, стали богаче участники Великой Отечественной войны, воспользовавшись услугами специализированного магазина «Ветеран», расположенного по адресу: ул. Ленина д. 22. Здесь в дни праздника городским ветеранам были отпущены по льготным ценам продовольственные товары.

Анна ДУНАЕВА, председатель комитета по торговле администрации города.

Восхождение на Бештау

В рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы, посвященного Дню защитника Отечества, в городе Лермонтове в одно из вскресений состоялось традиционное восхождение на гору Бештау.

В нем приняло участие около шестидесяти человекучащихся городских школ, многопрофильного колледжалицея № 53, прочих любителей горного туризма.

Организационно - техпиче-ское обеспечение мероприя-тия осуществлялось секцией туризма и спортивного ориентирования городского детско-юношеского клуба физической подготовки, под ру ксводством директора клуба Н. А. Елисеева, руководите-ли секции А. И. Скотырева и автора этих строк,

Вместе с лермонтовчанами восхождении принимали участие и юные альнинисты из Пятигорска и Зеленокумска, встреча с которыми состоялась уже на Бештау.

В целом мероприятие прошло на хорошем организационном уровне и вылилось в настоящий спортивный праздник, зарядивший участников болюстью и задором.

Николай КВИТКИН, руководитель секции физвоспитания ДЮКФП.

Правопорядок-забота общая

За январь 1996 года Лер-монтовским ГОВД было за-регистрировано 56 материалов по преступлениям и про-исшествиям. Из 24-х зарегистрированных преступлений 5 преступлений остались нераскрытыми. Процент раскрываемости составил 79,2%.

По линии криминальной милиции за январь-месяц было зарегистрировано 18 пре-ступлений, 5 осталось нераскрытыми, процент раскры-ваемости составил 72,2%. Тяжких преступлений зарегистрировано 10, из которых остались нераскрытыми.

Процент раскрываемости со-ставил 60,0%.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года произошел общий рост преступности — на 11 преступлений совершено больше. В том числе преступления с тяжкими телесными повреждениями, кражи чужого имущества, угоны автотранспорта, хулиганство, взяточниче-CTBO.

В январе 1996 года не допущено таких видов преступлений, как убийства с покушениями, изнасилования, разбои, грабежи, умы-

шлениые поджоги, аварии со смертельным исходом к административной ответственности в январе-месяце было привлечено 164 человека, за мелкое хулиганство человек, за появление в обпцественном месте в нетрезвом ссстоянии — 53 человека, за другие административные правонарушения

В целях стабилизации оперативной обстановки, недо-пущения совершения на обслуживаемой территории террористических и диверсионных актов, личный состав Лермонтовского ГОВД работал в январе по усиленному варианту несения службы Осуществлялся круглосуточный досмотр въезжающего в город автотранспорта и пас сажиров, проводилась охрана жизненноважных объектов города. В течение января силами ГОВД проводились оперативно-профилактические операции «Фильтр. 96». Еженедельно осуществлялось офицерское патрулирование по охране общественного порядка в городе и линии ГАИ.

Михаил МЯСИЩЕВ, начальник Лермонтовского ГОВД, полковник милиции.

<u>Հաշտ</u>ման նաև անարդական արացանան անական անական անական արացանան անական արացանան արացանական արացանական արացանան ար рудник ИЗ ИСТОРИИ ЛЕРМОНТОВСКИХ ПРЕДПРИЯТИИ

Лермонтовский рудник № 1 был образован в 1952 году в результате объединения Западного и Восточного которые были сорудишков, которые были со-зданы в августе 1950 года и до сбъединения выполияли работы по доразведке месторождения и по проходке основных штолен. С центо-корения доразведки место-строительства рождения и строительства нового рудника работы про-нового рудника работы про-наводились одновременно па диннадцати горизонтах скоростных

Первая скоростная проход ка была организована еще в поябре 1950 года при про-ходке штольни № 2. Бригада 🖺 в составе 28 человек (брига дир А. Вильданов) уже в де кабре-месяце прешла одним забоем 180 погопных метров, в внаме 1951 г. — 270 по**в** январе 1951 г. – онных метров выработки. 1951 году скоростными методами проходилось 32 выгодами проходилось 32 работки, в 1952 году скоростными методами было прой-дено 6400 погойных метров выработок

В результате широкого вне трения скоростных проходок, осуществления проходческих работ одновременно на нескольких горизонтах и совмепцения работ по доразведке месторождения и проходке основных вскрывающих месторождение выработок строительство рудника было осуТайны рудника

Первая очередь рудника бы- транспортом до перерабала введена в эксплуатацию тывающего завода (ГМЗ), в I квартале 1953 года, вторая— в I квартале 1954 ность рудника была достигода, т. е. спустя, соответстичнута в 1958 году, а в 1961 ственно, 2,5 и 3,5 года от году была превышена в 1,6 начала строительства.

Важным событием для курортов Кавказских Мине- ных видов системы слоевого ральных Вод явилось откры- обрушения. тне в 1951 году в ходе провеления геологоразвелочных работ на г Бештау месторождения радоновых вод. На сазе этого месторождения была построена радоноводо-лечебница в г. Иятыгорске.

Очистные работы на Руднике № 1 были пачаты в 1953 году на горизонте 1092 метра, верхнем горизонте месторождения. В этом же году был заложен ряд очистпых блоков на горизонтах 1062 и 1032 метра. Выдача руды, до ввода в эксплуата-цию рудника II-й очереди, осуществлялась по стволу шахты «Восточная», через устье штольни N 31 (rop. 850 м) и дальше автотранспортом на рудосклад. С введением в эксплуатацию II-й очереди Рудника № 1 в 1954

раза. В этот же период проводились испытация различ-

Опыт работы показал, что технология добычи руды системой слоевого обрушения являлась наиболее прогрес-сивной для горью-технических условий месторождения зцачительно новысить безонасность работ, сынзить потери руды, повысить уровень механизации на очистных работах и как следствие значительно повысить производительность труда и снизить себестоимость добычи

Одновременно с совершенствованием технологии очистных работ на руднике в период 1958—1961 г.г. были полностью механизированы работы по доставке горной массы в очистных блоках от году руда выдавалась по забоя до места погрузки, по стволам шахт «Восточная» и погрузке горной массы в ва-«Ценгральная», через устье штольни № 32 (гор. 720 м) ханизированы работы по ществлено в короткий срок и далее железнодорожным подъему в очистные блоки ции. ЛГП «АЛМАЗ».

крепежного материала и всех других грузов, в рудничных дворах были установлены качающиеся площадки, полпостью мехапизирован обмен вагонеток в шахтных клетях. Полностью механизировали транспортировку и разгрузку горной массы из ва-гонеток на шахтной поверхпости и в шахте, осветили все очистные и откаточные выработки, оборудовали сигнализацию между местом погрузки и очистными забо-

На основных откаточных

выработках все стрелочные переводы оборудовали дистанционным управлением от машиниста электровоза, Произвели полную замену рельс во всех откаточных выработ-ках на более тяжелый тип, баластировку рельсовых путей щебенкой. Уложили желоба для стока воды, перекрытые крышками. На основных выработках желоба новных выработках сделаны из железобетона. Заменены деревянные крепления откаточных выработок на всех горизонтах на долговременные из сборного железобетона, бетонитов, штанговой крепи. Распирили и автоматизировали работу рудничной компрессорной стан-

Реконструировали вентиляцию рудника, для чего смонтировали и включили в смонтыровалы и включили в работу дополнительно тривентиляционных установки (на штольнях №№ 27, 32, 41), что позволило корепным образом улучинть санитарные условия в шахте. Коли чество подаваемого в шахту вездуха увеличилось более чем в пять раз.

Позаботились на руднике и о быте работающих: реконструировали быткомбинат ощих: репол струировали душевые), про (раздевалки, праздевалки, душевые, про-вели мероприятия по промы-пиленной эстетике, в том чи-сле в подземных выработках. Все шахтное оборудование, трубопроводы, бронирован-ные жабельные линии были окрашены в соответствую-щие цвета. Горные выработ-ки побелены На откаточных ки побелены. На откаточных выработках, в руддворах установлены светильники дневного света.

В результате проведенных мероприятий по совершенствованию производства производительность труда на Руднике № 1 на очистных рабонике № 1 на очистных работах за период 1958 — 1962 г.г. увеличилась в два раза. Максимальный объем добычируды на руднике был получен в 1963—1964 г.г.

Виктор ХИМЧЕНКО, генеральный директор
ЛГП «АЛМАЗ». нике № 1 на очистных рабо

Одной из главных задач в

работе каждого дошкольного учреждения является физическое развитие и укрепление здоровья детей. Пробле-

мы физического оздоровле-

ния детей стоят во всех до-

школьных учреждениях города. Это и недостаточное

количество медицинских пре-

паратов, и отсутствие трена-

жеров, и другого спортивного

инвентаря, а порой даже и

листов. На сегодняшний день

это первостепенное направление приложения сил педаго-гов дошкольных учреждений

н отдела образования. Внед-

рены нами две авторские программы в этом направле-

пии: «Красота и здоровье» (автор — Савченко Т. Н.) и «Профилактика и лечение

детей дошкольного возраста» (авторы — Водяга С. Я., Сычева Г. С.), которые приме-

няются на практике в ком-

плексе «Детский сад-школа

«Сказка» и в муниципальном

дошкольном оздоровительном

центре «Родничок». В 1995 году был принят

Закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». Этот законодательный акт нозволил изменить

специа-

квалифицированных

дошкольное образование _____

Цель-здоровье ребенка

ровления детей в нашем городе. В частности, в комплексе «Сказка» находятся в настоящее время дети с различными заболеваниями: плоскостопием, сколиозом, общим недоразвитием речи, глухоне-мотой, детским церебраль-ным параличем. Для создания всех необходимых условий для работы с такими де-тьми, нужна особая матери-альная база. Это и дополни-тельные тренажеры, и специальное физкультурное и медицинское оборудование, и многое другое. Конечно, в условиях нынешней финансовой и правовой нестабильности можно найти массу причин, чтобы не заниматься этнми детьми, но, если мы говорим о гуманной школе, о школе будущего, надо этими вопросами заниматься всерьез.

Другая — не менее важная задача развития ребенка дошкольного возраста — гармоническое развитие. Коллек-

Руководители детских учреждений находят возможность создавать различные кружки по интересам: занимательной математики, риторики, краеведения, ручного и технического творчества, студии изобразительного искусства и другие. В д/к № 12 организован кружок экологических знаний, в д/к № 8 — кружок ТРИЗа, в д/к № 14 приобретают навыки изобразительной деятельности в кру жке «Юный художник». разве не знакомы мы с вами с работой музыкально-драматической студии «Золушка», уже много лет работающей в комплексе «Оказка»?

И держится эта работа в дошкольных учреждениях только на добровольной инициативе педагогов. А как было бы хорошо подкреплять эту работу материальным по-ощрением! Для любой творческой работы всегда требуется финансовая поддержка Только в 1995 году для нужд

ло потрачено: 1 млн. рублей на приобретение пособий; 22,5 млн. рублей — на приобретение мягкого инвентаря; 14,5 млн. рублей— на оборудование. Сюда же вошло и приобретение методической литературы, дидактических пособий Нашлась часть денег на изготовление праздничных костюмов, так необходимых в детском саду. Вот только не дошли руки до приобретения игрушек. И не потому, что забыли. Уж слишком дорогой стала сегодня детская игрушка, дорогой и педоступной. развитие

Гармоническое личности — это и обучение детей. Этим должны заниматься высококвалифицированные педагоги С 1993 года, за 2 года аттестации, в дошкольных учреждениях прошли аттестацию 65 человек. На 1 сентября 1995 года в аттестационную комиссию было подано 49 заявлений. Специалисты высшей и дерации». Этот законодательный акт нозволил изменить ний нашего города многое на дополнить программу оздон до

Небесная д/к № 14; Н. Н. Крылова — из МДОЦ; Л. Г. Криворотова — воспитатель д/к $N_{\rm e}$ 8; Л. И. Сушко — логопед комплекса «Сказка» и многие другие.

В городе работают методические объединения для различных категорий работников. Организован клуб психолого-педагогического общения, где руководители дошко-льных учреждений имеют возможность получить ответы на интересующие их вопросы. Работники и воспитанники дошкольных учреждений стали нас часто радовать интересными мероприятиями: «Выставка детского рисунка», «Выставка совместного творчества детей и педагогов» и многие другие.

Пользуясь случаем, хочу сообщить читателям, что все мы надеемся на то, что администрация города изыщет необходимые средства для решения очень важной для нас проблемы восстановления сокращенных штатов воспитателей.

Ирина ПАНАСЮК.

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

ПОСТРОЕНО

отремонтировано

За период 1993—1995 годов администрацией города Лермонтова для города и села Острогорка, с активным участием главы администрации КВМ А. В. Кулаковского, профинансированы и построены следующие объекты:

— котельная для школы № 3 в с. Острогорка;
 — новый газораспределительный пункт в старой части
 с. Острогорка, в районе ул. Красноармейской — 60 млн.

водопровод в старой части с. Острогорка по ул. Край-няя, Комсомольская, Степная, Красноармейская, Подгор-ная, Подлесная, протяженностью 5,6 км, с насосной станцией подкачки, с общей стоимостью объектов

— сети-и сооружения электроснабжения 10/04 кв в с. Острогорка, стоимостью — 117 млн. руб.
— частично благоустроены дороги в с. Острогорка по ул. Комсомольская, Горная, Грушевая, Мпра и Луговая 998 млн. руб.

— Для переселения жителей поселка № 1 построен 54-квартирный жилой дом. Заканчиваются отделочные работы — 1800 млн. руб.

Для пуска дизель-поезда в г. Лермонтов построены 3 пассажирские платформы стоимостью — 370 мли руб. В целях охраны окружающей среды ведется стронтельство очистных сооружений от мойки автобусов в городском автохозяйстве, освоено — 70 млн. руб.

Для улучшения водоснабжения города и с. Острогорка построены:

перемычка между Эшкоконским и Железноводским

— перемычка между эппоконским и легея поводским водопроводами стоимостью — 61 млн. руб. — магистральный водопровод от промилощадки К-118 до ул. Крайней — 173 млн. руб. — магистральный водопровод от промилощадки К-117 до Мало-Западной площадки, длиной 4,6 км — 1200 млн.

pyo. насосная станция подкачки в районе школы № 1 1080 млн. руб.

резервуар емк. 3000 м³ — 785 млн. руб.

— водопровод от резервуара емк. 3000 м³ до микрорайона «Б» протяженностью 3,6 км — 815 млн. руб.

За 1995 год отремонтированы и сданы в эксплуатацию:

медпункт в с. Острогорка -- 18 млн. руб.

медпунка в с. острогория — 10 млн. руб. кровля д/сада «Елочка» — 312 млн. руб. спорткомплекс «Бештау» — 256 млн. руб. отопление художественной школы — 49 млн. руб. кровля и помещения школ № 1, 2, 4, 5 — 54 млн.

и другие объекты.

На 1996 год запланировано построить за счет средств федерального и местного бюджетов ряд жизненноважных объектов для города и с. Острогорка, в том числе:

магистральный газопровод от ГРС до города — 960

— операционный блок — 2 млрд, руб, — пристройка к школе № 4 — 2 млрд, руб, — банно-оздоровительный комплекс — 3 млрд, руб,

магазин в с. Острогорка — 1 млрд. руб.

Также в городе будет осуществляться жилищное стро-ительство для участников ликвидации аварии на ЧАЭС и военнослужащих, уволенных в запас. Администрация города приложит все силы для решения задач, определенных на 1996 год Николай НАЗАРЕНКО,

начальник ОКСа администрации города Лермонтова.



Большую и плодотворную работу проводит в городском вете ветеранов войны участница Великой Отечественной совете ветеранов войны участница Великой Отечественной Евгения Дмитриевна БЕРДНИК. Она на общественных началах возглавляет одну из постоянных комиссий совета. встречается с молодежью

НА СНИМКЕ: Евгения БЕРДНИК со своей внучкой Женей.

Фото А. РАКИТИНА.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ № 53

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ КУРСОВ по специальностям: ПО ОЧНОЙ ПРОГРАММЕ:

бухгалтер — срок обучения 5 месяцев; переподготовка главных бухгалтеров по автоматизированиому выполнению бухучета с применением ЭВМ обучения 3 месяца;

— оператор, пользователь персонального компьютера (IBM PC) по универсальной программе для старшеклассни-

водитель категорий «В» и «С» для учащихся лицея по совмещенной программе; портной по пошиву легкого женского платья — срок

обучения 6 месяцев; портной по пошиву мужской одежды - срок обучения

парикмахер ПО ОЧНО-ЗАОЧНОЙ СИСТЕМЕ: со сроками обучения от 1 до 6 месяцев:

электрогазосварщик;

стропальщик; машинист по управлению стационарными кранами; мастер отделочных строительных работ; мастер общестроительных работ.

При лицее открыты курсы по дрессировке собак, секции аэробики и йоги, атлетической гимнастики. Начало занятий — по мере комплектования групп.

Поскольку лицей на все виды образовательной деятельности имеет государственные лицензии, по окончании курсов выпускники получают свидетельства государственного

НАШ АДРЕС: г. Лермонтов, ул. Комсомольская, 18; тел.:

44-55; 10-28; 15-10.

Ж Колонка бесплатных объявлений

ПРОДАЖА ЖИЛЬЯ

Продам сборный панельный щитовой 3-х комнатный жилой дом Жилая площадь — 43 кв. м. Комнаты изолированные Наружный размер ,2х9,8 метра. Цена — ниже

заводской ОБРАЩАТЬСЯ: г. Лермонтов, «Орлиные скалы», общежитие УС, корпус 2, комната 1. Киселев Алексей Михайлович

▲ Продаю квартнру из 2-х комнат улучшенной планировки, с хорошим ремонтом. СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФО-НУ в г. Лермонтове 65-87.

▲ Продается двухэтажная дача, недалеко от пос. Карьер, 7 соток, электрифицирована, имеются хозпостройки, бассейн. В 5 минутах ходь-бы от остановки «Горка».

ОБРАЩАТЬСЯ: по теле-фону в г. Лермонтове 2-37-09

▲ Продам «Курс англий-ского языка Илоны Давыдо-

ского дожения вой».

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Лермонтов, ул. Патриса Лумумбы, д. 41 «а», кв. 14 или по телефону в городе Пятигорске — 5-73-40 Шевченко

ОБМЕН ЖИЛЬЯ

▲ Обменяю 2-х комнатную квартиру в городе Пятигорске на 2-х комнатную на 2-м этаже в микрорайоне города Лермонтова по договоренно-ОБРАЩАТЬСЯ: г. Лер-

монтов, ул. Первомайская, 12«а». Деревянко Нина Павловна.

▲ Обменяю частное домовладение в Суворовской (15 соток земли, газ) на 2-х или 1-комнатную квартиру в городах Кавминвод, или про-

обращаться в г. рмонтове по адресу: ул. Шу-макова, 7, кв. 81. Телефон 3-10-42. Иванцова Людмила Михайловна

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

| подчеркнуть раздел | Текст до 25 слов: | | |
|--------------------|-------------------|---|--|
| | Tener do 20 chob. | | |
| 1. Продаю | | THE REPORT OF THE PARTY OF THE | |

Адрес отправителя:

2. Куплю

3. Обменяю

4. Познакомлюсь 5. Предлагаю

6. Инцу работу

7. Разное

Заполненные купоны необходимо отправлять по адресу: г. Лермонтов, ул. Решетника, 2. Центр

творчества «Радуга», редакции газеты «Информирует город Лермонтов». За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

спортивная жизнь

спортивные традиции. Вспо-Мастерам спорта-быть!

мнить хотя бы достижения чемпионов В 1990 году футбольная команда «Труд» стала чемпионом Ставропольского края, а в 1992 году материально обладателем Кубка газеты «Ставропольская правда» и чемпионом Кавминвод по мини-футболу. В 1994 году 2 баскетболь-ные команды (сборная и ве-

тераны) становятся чемпионами Кавказких Минеральных вод. В том же году во-лейбольная команда девушек — чемпион краевых спорти-вных игр «Олимпийские надежды», пловцы Д. Фролов и А. Юдин — чемпионы Ставропольского края по плава-нию, В. Тимченко, М. Сала-мов, Н. Делибалтов — победители Всероссийского Typнира по греко-римской борь-

У нашего города давние

бе. И, наконец, 1995 год. Спортивные команды города вы-ходят победителями краевых соревнований по шахматам и пашкам среди ВОИ.

Всего же за последние го-ды было подготовлено 2 мастера спорта, 19 капдидатов в мастера, 50 перворазрядников и 288 спортсменов массовых разрядов. Укреплена техническая база: проведены текущие капитальные ремонты спортивно-оздоровительного комплекса «Бештау» на сумму 18,8 миллиона рублей, Дома спорта — на 250 миллионов рублей, стадиона — на 60 лиллионов, плавательного бассейна и теннисного корта на 14 миллионов.

При отделе образования функционирует детско-юношеский клуб физической подготовки с привлечением к систематическим занятиям около 1000 детей. В 1994 году открыта муниципальная детско-юношеская спортивная школа, получена лицензия на осуществление образовательной деятельности в сфере-деполнительного образования спортивного направления, около 300 детей получили возможность физического и спортивного совершенствования. Решен вопрос о вступлении города в Ассоциацию малых городов Юга России и заключены догово-

ра о развитии культурных и спортивных связей с городами Ростовской области, Ставропольского и Краснодар-ского краев и Кабардино-

Балкарской республики, В 1995 году помещения клубов по месту жительства «Атлант» и «Ризм» переданы детско-юношескому клубу физической подготовки для организации работы с детьми и подростками и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

В рамках единого календарного плана в городе традиционно проводятся месячники оборонно-массовой и спортивной работы, посвя-щенные Дню защитника Отечества, спартакиады учащейся и допризывной молодежи, соревнования «Папа, мама, — спортивная семья,» про чие спортивные состязания.

Много внимания развитию физкультуры и спорта в городе уделяет администрация. Вот лишь несколько постановлений главы, направленных на улучшение спортивных

новости культуры ===

достижений: «О мерах обеспечению развития физической культуры и спорта в условиях радинальной экономической реформы», «О реализации концепции развития физической культуры и спорта»; «О мерах по обеспечению выполнения Основ законодательства Российзаконодательства Российской Федерации о физической культуре и спорте» и

другие.
Только платных услуг насселению города в 1995 году спортивными учреждениями было оказано на сумму в 70 миллионов рублей. Среди культивируемых в городе видов спорта, ведущим является ху дожественная гимнастика занятия по которой проводят опытные тренеры - препода-ватели — Светлана Маслова и Светлана Косолапова. Под их руководством были подготовлены, в частности, давно мастер спорта Анна Тимченко и кандидаты в ма-стера Наталья Попко и Татьяна Оборина.

Николай ШОРТОВ,

председатель комитета по физической культуре и туризму администрации города Лермонтова.

воздухе... модель топора

В один из февральских воскресных дней на стадионе средней школы № 1 воспитанники Центра творчества «Радуга» провели показательные запуски кордовых моделей самолетов, моделей ракет, а также заезды картингистов.

В течение часа в воздухе и на заснеженных дорожках стадиона стоял шум двигателей гоночных машин и микродвигателей авиамоделей Свое мастерство в вождении картингов продемонстрировали члены картингклуба, призеры краевых и межрегиональных соревнований, воспитанники руководителей Виталия Исакова и Сергея Ти. мошенко Маленькие гоночные автомобили на большой скорости, временами в тучах брызг и снежного вихря, проносились по дорожкам стадиона, вызывая восторг и зависть у юных зрителей.

Картинг — одно из самых увлекательных занятий детворы, ведь дети могут своими руками собрать и разобрать в клубе двигатель, познако-миться поближе с конструкциями автомобиля и его систем, освоить навыки вождения, наконец, посоревноваться на гоночной дорожке с друзьями-соперниками.

Авиамоделисты продемонстрировали жителям города полеты кордовой пилотажной модели самолета, двухмоторной модели-копии чешского самолета Л-200, «воздушный бой». Но самый большой интерес вызвал полет необычной модели, которая имела вид очень большого топора Зрелище началось почти сказочное, когда в воздухе над верхушками деревьев пролетел настоящий топор. Модели пилотировали чемпионы краевых и межрегиональных совоспитанники ревнований, коллектива, которым руководит Виктор Михайлович Каян, — Андрей Гошта, Алек-сандр Белых, Руслан Зари-HOB.

А воспитанники руководителя группы ракетно-косми-ческого моделирования Олега Кисловского Александр Полозков и Евгений Шкапов запускали модели ракет, которые стремительно взлетали в безоблачное небо, оставляя за собой лымный шлейф сгоревшего топлива, и подолгу опускались на землю на цветных парашютах и тормозных лентах.

Техническое моделирование — увлекательнейшее занятие, которому возраст помеха, им с удовольствием занимаются и дети, и люди преклонного возраста, а сам процесс конструирования, изготовления и эксплуатации действующих моделей является эффективным обучающим средством, благодаря своему познавательному характеру.

Анатолий КИСЛОВСКИЙ, руководитель кружка авиамоделистов - спортсменов.

> Общественный редактор Н. Н. БЕЛАН

Акционерное общество «ВЕЛТА-ТУР»

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ В БОЛГАРИИ

Продолжительность 10 дней. Курорт Албена. Гостиница «Нона», расположена на берегу у кромки моря. Полупан-сион. Экскурсия «Орехи».

Стоимость тура 598 долл. США.

В стоимость тура входит авиаперелет, страховка, трансфер, экскурсия. За дополнительную плату экскурсии в Турцию, Каир, по Болгарии.

При предварительной оплате путевок на июнь — сентябрь до 01.04.96 г. скидка 10%.

Мы также реализуем авиабилеты на рейс Ставрополь -

За справками обращаться г. Лермонтов, Ставропольского края, пер. Заводской, 11a, тел. 23798, 22454, АОЗТ «Велта-

Репертуар кинозала «МИР»

на 1.УЮ половину марта

1 марта — «Точно в цель» (боевик) США, Сеансы: 18, 20 ч 2 марта — «Стелла» (мелодрама). США. Сеансы: 16, 18,

«Снова мадам Клод» (эротика) Франция Сеансы: 16, 18, 20 ч

5 марта — «Око за око» (боевик), США, Сеансы: 18, 20 ч. 6 марта — «Через канализацию» (комедия). США. Сеансы:

«Незаконное вторжение» (триллер). США Сеан-7 марта сы: 18, 20 ч

8 марта — «Мусульманин» (драматическая история пария, вернувшегося в родную деревню после 7 лет афганского плена). Россия. Сеансы: 18, 20 ч. 9, 10 марта — «Мусульманин». Сеансы: 16, 18, 20 ч.

12 марта — «Частный курорт» (комедия). СППА Сеансы: 18, 20 q.

«Белое солице пустыни», «Мосфильм», Сеансы: 18, 20 ч.

14 марта — «Школа стюардесс» (комедия). США Сеансы: 18, 20 ч. 15 марта — «В полосе прибоя» (детектив). Россия Сеансы:

ФИЛЬМЫ - ДЕТЯМ

1 марта — мультфильмы, Нач. в 10,30 ч.

2 марта — «Волінебник изумрудного города», Нач. в 14 ч. 3 марта — «Джунгли», Нач. в 14 ч. 8 марта — мультфильмы, Нач. в 10,30 ч.

9 марта — «Витька Пјушера и автомобиль». Нач. в 14 ч.

10 марта — «Принцесса-павлин». Нач. в 14 ч.

15 марта — мультфильмы. Нач. в 10.30 ч.

Подвиг поэта и солдата

Урок мужества «Подвиг солдата и поэта», посвященный 90-летию со дня рождения великого татарского поэта-анти-фашиста Мусы Джалиля, прошел в филиале № 1 централь-ной библиотечной системы г. Лермонтова для старшеклассников городской средней школы № 2.

Не остались в стороне от этого славного юбилея и работ-ники центральной библиотеки, расположенной во Дворце культуры. Здесь состоялся вечер памяти поэта под девизом «Стихи, рожденные в неволе»

В остальных филиалах ЦБС в дни месячника оборонномассовой работы были развернуты тематические и персональные книжные выставки-экспозиции со следующими названиями: «Профессия — Родину защищать», «Человек во-инского долга», «Защитникам Отечества» и другие. Прошла также Неделя боевой славы, оформлялись листки календаря «Дань памяти, подвигу и мужеству». Целый ряд экспозиций мероприятий был посвящен Международному женскому

> Клавдия МИРОНЕНКО. директор городской ЦБС.

Заслуженная награда

Радостную весть сообщили из краевого управления культуры. Директору городской детской музыкальной школы миргородской Нелли Ворисовне присвоено звание «Заслуженного работника культуры Российской Федерации».

Почти двадцать лет возглавляет Нелли Борисовна работу детской музыкальной ижолы. Она сумела объединить и выявить творческие возможности педагогического коллектива, который с подъемом и творческим вдохновением готовится нынче к предстоящим конкурсам фортепианного и народного отделений, к фестивалю хоровой музыки, а также по классу скрипки

Нелли Борисовна — педагог высокого класса Многие ее учащиеся с отличием закончили обучение в школе, а сейчас продолжают обучаться в средних учебных музыкальных заведеннях и ВУЗах. Миргородская прививает своим ученикам любовь к самому прекрасному — музыке и искусству. Во всех своих делах она прежде всего требовательный и чуткий человек, а затем уже руководитель.

Педагогический коллектив школы поздравляет от души Нелли Борисовну и искрение радуется, что труд и все достижения коллеги оценены по заслугам. Пожелаем же ей удачи н творческих уснехов на нелегком педагогическом поприще!

ВАЛЕНТИНА ПОГОЖЕВА, завуч музыкальной школы

Подарок юных артистов

Вот уже несколько лет действует в городском Дворце культуры детский казачий ансамбль «Роднички», солистами которого являются учащиеся средних школ г. Лермонтова В День защитника Отечества юные артисты выдержали

грудный экзамен на профессиональную зрелость сразу два концерта: один — в автохозяйстве ЛГП «Алмаз» второй — в актовом зале Дворца культуры.

Собравшиеся на концертах ветераны войны и труда горячо и долго рукоплескали молодой творческой смене, таким образом отблагодарив юных артистов за подарок к их пра-

Ольга КУДРЯШОВА.

руководитель детского казачьего ансамбля «Роднички» при Дворце культуры.

Издатель: нздательство «Интер.Весы», 121825 г. Москва, ул. Поварская, д. 52

Лицензия ЛР № 070203 от 16 октября 1991 года Ответственный за выпуск-Ю. А. АСАДОВ



Адрес редакции: г. Лермонтов, ул. Решетника, 2, Центр творчества «Радуга» Тел.: 45-95, 45-98

Заказ № 295

Отпечатано в Кировской районной типографии Новопавловск, ул Октябрьская, 4